



# ПЯТНИЦА

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38 от 8 октября 2015 г.

Еженедельная газета о жизни городского округа Заречный

ЭТО НАШ ГОРОД

## СВОЯ СТРАНА ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ

6 октября на территории недавно построенного детского сада «Маленькая страна» прошла торжественная церемония открытия. Новое муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение стало одиннадцатым в списке ДОУ Заречного.



На ул. Ленинградская, 27а собрались десятки людей: будущие воспитанники с родителями, представители Администрации города, Белоярской АЭС, городской Думы, Управления образования, а также те, кто принимал непосредственное участие в строительстве. Педагоги и сотрудники нового учреждения подготовили целую программу с музыкой, поздравлениями, вручением подарков педагогам. Руководитель нового детского сада **Евгения ЛЕТОВА** вручила благодарственные письма всем, кто помогал в реализации этого важного для города проекта. Гостей встречали по традиции хлебом-солью, настоящим караваем.

Красную ленту, символизирующую особое значение происходящего для нашего города, разрезали глава **Василий ЛАНСКИХ**, глава Администрации **Евгений ДОБРОДЕЙ** и и.о. заместителя директора Белоярской АЭС по капитальному строительству **Александр БУРДЕНКОВ**. Теперь двери «Маленькой страны» открыты для своих воспитанников — с 7 октября начался прием детей в группы.

Стоит подчеркнуть, что на территории нашего городского округа детский сад, построенный в короткий срок «с фундамента», открывается впервые за много лет. Строительство этого объекта было начато в 2013 году и велось на средства ОАО «Концерн «Росэнергоатом» при деятельном участии всех городских служб и руководства города. Официально строительные работы были завершены 7 ноября 2014 года. После этого последовали длительные процедуры перехода ДОУ на баланс города и включения детского сада в Реестр объектов муниципального имущества, а также согласований с надзорными органами, получения лицензий на образовательную деятельность и другое.

Долгожданное открытие детского садика «Маленькая страна» позволяет говорить об успешной реализации «майских» указов Президента России Владимира ПУТИНА о ликвидации очереди в детские дошкольные учреждения для детей от 3 до 7 лет. Уже на протяжении последних трех лет данная категория дошкольников полностью обеспечена местами в ДОУ. В течение всего учебного года (с сентября 2014 года по август 2015-го) выдано 835 путевок в садики, в том числе 219 для «Маленькой страны». Всего в 11 детских садах городского округа будут обучаться 2116 детей.

Приветствуя собравшихся на церемонии в честь открытия детского сада, мэр В. ЛАНСКИХ напомнил о планах муниципалитета по строительству и сдаче в будущем году еще одного садика, который будет находиться во второй очереди жилого комплекса Восточный на въезде в Заречный. В связи с растущей рождаемостью и притоком населения актуальным остается вопрос нехватки мест для детей младше 3 лет — тем не менее, с учетом перспективных планов строительства и развития территории городского округа специалисты прогнозируют, что в ближайшие пару лет и эта проблема останется позади, в том числе и благодаря поддержке в этом вопросе со стороны регионального Правительства.

«В Свердловской области соблюдается принцип приоритетности финансирования сферы образования. Расходы министерства образования по государственной программе в 2014 году составили 39,983 миллиарда рублей. Более 70 процентов расходов или свыше 30 миллиардов рублей составляют межбюджетные трансферты местным бюджетам. В первую очередь это субвенции на дошкольное и общее образование, субсидии на питание школьников, субсидии на организацию оздоровления детей и подростков», — такую информацию озвучил министр общего и профессионального образования Свердловской области **Юрий БИКТУГАНОВ** в ходе доклада «Об образовании в Свердловской области» на заседании Правительства региона в минувший понедельник. — Проект развития сети детских садов продолжает оставаться актуальным для системы образования Свердловской области. С 2010 по 2014 годы у нас введено 63,6 тысячи дополнительных мест в дошкольных образовательных организациях. Построено и возвращено в систему дошкольного образования 258 зданий детских садов. Перевыполнен показатель по вводу мест в 2014 году: при плане 12 600 мест введено 19 104 места. Только по линии Министерства строительства и развития инфраструктуры расходы областного бюджета составили 3, 249 миллиарда рублей».

**Александр БОРОДУЛИН**

КОРОТКО

### СПОКОЙСТВИЕ, ТОЛЬКО СПОКОЙСТВИЕ

В рамках месячника гражданской обороны 12, 14, 19 и 21 октября на территории ГО Заречный проводится ежегодная проверка локальной системы оповещения Белоярской АЭС. В указанный период будут включаться громкоговорители системы, установленные на улицах городского округа, и запуск электросирен. Просьба к жителям городского округа при включении громкоговорителей и электросирен не волноваться и не прерывать занятий: это плановая проверка системы оповещения.

### А ВАМ ТЕПЛО?

В Министерстве энергетики и ЖКХ Свердловской области начала работу «горячая линия» по вопросам теплоснабжения потребителей. С проблемами, связанными с качеством коммунальной услуги и не нашедшими решения на уровне управляющих компаний и органов местного самоуправления, жители Среднего Урала могут обратиться в будние дни с 9.00 до 18.00 часов по телефону в Екатеринбурге **8 (343) 358-18-10**.

По состоянию на 6 октября подача тепла осуществляется во всех муниципальных образованиях — в общей сложности в регионе отапливается 99,6% населения и 99,8% организаций соцульбыта. В целом по региону, как сообщают в **минЖКХ**, все котельные запущены в работу и теплофикат в полном объеме доведен до входа во все многоквартирные дома.

«Далее по внутридомовым сетям подключение ресурса осуществляют управляющие компании. В случае нарушения температурного режима в отдельно взятых помещениях, гражданам необходимо обратиться, прежде всего, в свою обслуживающую организацию. Затем, если обращение осталось без внимания, сообщить об этом на «горячую линию» органов местного самоуправления, либо Министерства энергетики и ЖКХ», — рекомендуют специалисты.

В Заречном вопросы, связанные с работой систем отопления и ГВС можно задать по телефону **8 (34377) 3-12-54** — и.о. первого заместителя главы Администрации ГО Заречный **Валентин Владимирович ПОТАПОВ**. Напоминаем, в городе с 29 сентября по 1 ноября проводится наладка гидравлического режима тепловых сетей, в связи с чем в домах возможны плановые кратковременные отключения отопления и горячей воды.

### ТЕПЕРЬ И ПО ВЫХОДНЫМ

Медсанчасть №32 ФМБА России напоминает жителям Заречного о проведении ежегодной диспансеризации: пройти обследование за государственный счет (бесплатно!) имеют право те, кому в этом году исполняется 21 год, и старше, чей возраст делится на три (24, 27, 30, 33 и так далее вплоть до 99 лет).

Для удобства МСЧ №32 организовало дополнительные дни приема: диспансеризация проводится по субботам, **10, 17, 24 и 31 октября**. Обращаться — в кабинет №201 поликлиники с 10 до 13 часов, при себе необходимо иметь паспорт и полис ОМС.

### ПРИХОДИТЕ ПОБОЛЕТЬ

**11 октября**, в воскресенье, в районе гидроузла на традиционном месте состоится **соревнования по мотокроссу** на Кубок Свердловской области.

С 8.00 до 10.00 — регистрация участников и технические осмотры, с 10.00 до 11.55 — проба старта, свободные тренировки, квалификационные тренировки на мототрассе. Торжественное открытие соревнований состоится в 12.00. Награждение победителей и призеров мотокросса — с 17.00 до 17.30.



11 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!**

В этот день мы чествуем тружеников сельского хозяйства и работников перерабатывающей промышленности, всех, кто обеспечивает уральцев качественными, доступными по цене продуктами питания, формирует продовольственную безопасность региона.

Сельское хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность — это, безусловно, одни из важнейших отраслей экономики области.

В последние несколько лет агропромышленный комплекс Свердловской области демонстрирует устойчивый рост и входит в десятку лучших среди регионов России по многим показателям. Растет производство молока, мяса и овощей, мы полностью обеспечиваем себя картофелем и яйцом. Продуктивность коров превышает 6360 килограммов молока, что на 990 килограммов выше среднероссийского уровня.

В регионе реализуются инвестиционные проекты по строительству животноводческих помещений, картофеле- и овощехранилищ, селекционных и логистических центров. Мы ставим задачу не только увеличивать производство молока и мяса, картофеля и овощей, но и каждый день поставлять на столы уральцев качественные, безопасные и доступные по цене продукты питания, а также сохранять овощи и картофель уральского производства вплоть до нового урожая. Это позволит избежать дефицита и контролировать цены на продукцию.

Пищевая и перерабатывающая промышленность Свердловской области включает в себя 10 отраслей и выпускает весь ассортимент продуктов питания. Мы гордимся, и заслуженно, тем, что продовольствен-

ные товары местного производства составляют достойную конкуренцию продукции российских и импортных производителей. Многие уральские марки продуктов питания давно и уверенно завоевали предпочтение жителей области и узнаваемы за ее пределами.

Эти успехи — закономерный результат ответственного, добросовестного труда работников отрасли и весомой государственной поддержки аграриев.

В прошлом году в развитие аграрного сектора региона было вложено около 5 миллиардов рублей. В текущем году и в ближайшей перспективе государственная поддержка аграрного комплекса региона остается одним из приоритетов бюджетной политики.

Увеличение производства основных видов продовольствия на основе ресурсосберегающих технологий, глубокая техническая модернизация отрасли, повышение конкурентоспособности и расширение ассортимента выпускаемой продукции — залог успешного развития агропромышленного комплекса Свердловской области.

Уважаемые труженики сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли!

Ваш высокий профессионализм и самоотдача заслуживают глубочайшего уважения и признания. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех ваших начинаниях!

Губернатор Свердловской области  
**Е.В. КУЙВАШЕВ**



## СТОПРОЦЕНТНОЕ КАЧЕСТВО

На дворе октябрь, погода уже не радует теплом, но точка в осенней уборочной кампании пока еще не поставлена. На полях ООО «Мезенское» все еще идут работы: заканчивается обмолот зерновых культур и продолжается вспашка зяби.

ООО «Мезенское» — единственное (и довольно молодое — основано в 1982 году) сельхозпредприятие на территории городского округа Заречный. Раньше в хозяйстве выращивали не только необходимые для корма скоту зерновые и зернобобовые культуры, кукурузу, но и различные овощи. Сейчас экономика требует сузить специализацию, и предприятие давно занимается только животноводством. Даже в самые непростые времена бывший совхоз во главе с директором **Михаилом РУСИННЫМ** продолжает оставаться на плаву и предпринимать все усилия для того, чтобы наращивать объемы выработки молока.

О новом и современном животноводческом комплексе мезенцы сегодня мечтают, ведь денег на его строительство (а это десятки миллионов рублей) в ближайшей перспективе вряд ли удастся найти, поэтому в хозяйстве применяются старые добрые, проверенные временем, технологии выращивания и содержания животных. Результатами, кстати, по праву можно гордиться — ООО «Мезенское» неизменно входит в тройку лидеров по валовому производству молока в рейтинге Белоярского управления АПК и продовольствия наряду с такими крупными (и, главное, использующими современное оборудование) предприятиями, как ООО «Некрасово» и ЗАО АПК «Белореченский».

Поголовье племенного молочного стада в «Мезенском» продолжает оставаться неизменным на протяжении многих лет и составляет 784 фуражных коровы. С начала года от них получено в общей сложности 4063 тонны молока (то есть с каждой буренки надоено в среднем по 5182 кг). Все молоко, выработанное в ООО «Мезенское», стопроцентно качественное (высшего сорта) и идет на производство продуктов детского питания (мезенцы сдают свою продукцию на молокозаводы Екатеринбург и Богдановича — выбирайте наше, местное, не пожалее!).

По словам начальника цеха животноводства **Альмеры РОМАНОВСКОЙ**, показатели выработки молока в этом году чуть ниже прошлогодних, это произошло в том числе и из-за некоторого снижения питательной ценности сочных кормов для животных, которые ООО «Мезенское» выращивает и заготавливает самостоятельно. Второй год у нас на Урале стояло холодное лето, растения недополучили солнечной энергии и не успели налиться в полную силу. Это в конечном итоге сказалось на надоях, но животноводы надеются, что до конца года объем валового производства молока вырастет, и результаты 2014 года еще удастся превзойти.

Если говорить о передовиках, то лучшие в этом году производственные показатели — у оператора машинного доения Мезенской молочно-товарной фермы **Светланы СУДОВИКОВОЙ** (с начала года она надоила 5543 кг молока) и у операторов машинного доения Гагарской МТФ **Олеси СЛИПКО** (5585 кг молока за 9 месяцев) и **Светланы КВАШНИНОЙ** (5444 кг молока). Славно потрудились и телятницы спецфермы по выращиванию

По данным Департамента информационной политики губернатора Свердловской области, уборка зерновых и зернобобовых культур выполнена на 90 процентов.

Как рассказал министр АПК и продовольствия Свердловской области **Михаил КОПЫТОВ**, на 2 октября в регионе валовый сбор зерна составил 633 тыс. тонн в первоначальном виде, что превышает прошлогодний уровень на 80 тыс. тонн. Это говорит о хороших темпах уборочной кампании и хорошей урожайности.

Убрано 80 процентов картофеля. Отправлено на хранение 190 тыс. тонн клубней. Уборка овощей открытого грунта выполнена на 53 процента. Валовый сбор капусты, лука и моркови в области уже составил 22,4 тыс. тонн, что на 1400 тонн больше, чем в 2014 году. По словам министра АПК и продовольствия, особенно хорошую урожайность в этом году имеет морковь — с каждого гектара собирается 310 центнеров этого овоща, в 2014 году было по 235 центнеров.

План по заготовке кормов для животных в Свердловской области перевыполнен.

«Параллельно с уборкой урожая свердловские аграрии проводят обработку почвы для посадок 2016 года. Эти работы выполнены сейчас на площади 50 тыс. гектаров, что составляет половину от запланированного», — отметил М. КОПЫТОВ.

Губернатор Свердловской области **Евгений КУЙВАШЕВ** держит под личным контролем ход уборочной кампании. Руководителю Министерства АПК и продовольствия глава региона поручил в постоянном режиме докладывать о ходе уборочной кампании и лично выезжать в хозяйства, чтобы иметь реальное представление о ходе полевых работ. Ранее губернатор ставил задачу — ежегодно увеличивать площади посевов сельскохозяйственных культур в Свердловской области.



племенного молодняка **Зоя КОЖЕВНИКОВА** и **Фирдания ЗАЛЯЛИЕВА** — благодаря их заботам будущие рекордистки-телочки дают привес в среднем по 795 граммов в сутки.

Репродукция молочного стада — важное направление работы животноводов. Лучшие техники-биологи ООО «Мезенское» — это **Вера КИСЕЛЁВА**, **Светлана СТЕКАНОВА**, **Вера МАТВЕЕВА** и **Лариса ИСАКОВА**. Сегодня показатель воспроизводства скота в хозяйстве вырос по сравнению с прошлогодним результатом и составляет 54 теленка на 100 коров.

ООО «Мезенское» почти полностью обеспечивает своих животных (стадо насчитывает 1476 голов) кормами. Чтобы коровы и телята могли пережить холодный период, в хозяйстве с ранней весны кипит работа на полях: на 341 гектаре были посеяны однолетние травы, многолетним травам было отведено 1216 гектаров, на 150 гектарах выращивали кукурузу. По оценке начальника цеха растениеводства ООО «Мезенское» **Нины КРАСНОВОЙ**, урожайность в этом году выше среднеголетнего уровня. К концу сентября работники сельхозпредприятия полностью закончили кормозаготовительные работы: запасено на зиму 10843 тонны сенажа и 3239 тонн силоса, 804 тонны сена и 287 тонн соломы. В целом заготовлено 27 кормовых единиц на одну условную голову крупного рогатого скота.

В кампании по заготовке кормов были задействованы комбайнеры **Александр КАФИЗОВ** (накосил 9900 тонн травы и кукурузы), **Иван КВАШНИН** и **Юрий ЕРШОВ**. Самый лучший показатель по вывозу зеленой массы у механизатора **Сергея КОРКИНА** (2930 тонн), а **Валерий ЛАНСКИХ** скошил более 380 гектаров многолетних трав, заготавливая сено и сенаж.

На уборке зерновых трудятся комбайнеры **Артём ФОМИН** (он уже намолотил больше 1100 тонн зерна и лидирует по показателям), **Сергей ДЕРЯБИН** и **Владимир БОЯРСКИХ**. С ними, вывозя с полей зерно, работают водители **Михаил ПУПОВ** (у него пока лучший результат — 1100 тонн), **Михаил ДЕРЯБИН** и **Сергей ДЕРЯБИН**.

Обилие осадков в этом году сильно осложнило работу растениеводов: весной дожди помешали вовремя закончить посевную, летом трудно было сушить скошенную на сено и сенаж траву, при закладке кормов впервые за много лет приходилось укрывать пленкой силосные траншеи, чтоб не дать попасть в них воде. Осень тоже выдалась непростая — в поле из-за сырости не каждый день удается вывести технику, поэтому работы все еще продолжаются. Предстоит еще закончить уборку зерновых (не обмолочены порядка 40 гектаров) и завершить вспашку зяби (обработано пока около половины от плана — 770 гектаров посевных площадей).

Близится профессиональный праздник людей, чья каждодневная забота обеспечивать нас с вами продуктами питания. Это нелегкий труд, порой без выходных и в любую погоду — стоит поблагодарить за него наших аграриев. Хочется надеяться, что даже в сегодняшней сложной экономической ситуации государство продолжит инвестиции в сельское хозяйство, что даст возможность отрасли развиваться, внедрять современные технологии, привлекать к себе молодые квалифицированные кадры. Пусть, несмотря на все сложности, наши сельхозпроизводители не опускают руки и продолжают свое дело с прежней любовью и ответственностью. Здоровья вам и благополучия, дорогие труженики, и уверенности в будущем!

Оксана КУЧИНСКАЯ



В номере:



# НОВОСТИ ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

# ОБЛАСТИ

Совершенствуем  
детсады и школы  
в городах и сёлах

## Факты и события

### Зола Рефтинской ГРЭС пойдёт на стройматериалы

Губернатор **Евгений Куйвашев** запустил в промышленную эксплуатацию новейшую систему сухого золошлакоудаления на Рефтинской ГРЭС (ПАО «Энел Россия»). Масштабный экопроект с участием иностранных инвесторов позволит минимизировать воздействие работы станции на окружающую среду и использовать отходы для производства стройматериалов. Объем инвестиций составил 12,5 млрд. рублей.

Здесь применены самые современные технологии во всей угольной энергетике. В результате получения большого объема зо-

лошлаковых отходов, губернатор поручил министру совместно с минпромом региона проработать вопрос более активного их использования при производстве стройматериалов.

«У нас уже есть успешные примеры строительства коммерческого жилья, стройматериалы для которого на 80% состоят из золы», – сказал Евгений Куйвашев.

Современные технологии позволяют использовать золу для изготовления бетона, растворов, кирпича, которые являются экологичными и не уступают другим видам стройматериалов.

### По запасам торфа Средний Урал – в пятёрке регионов

Правительство региона утвердило комплексную программу «Вовлечение местных топливных ресурсов в топливный баланс Свердловской области до 2020 года».

Министр энергетики и ЖКХ **Николай Смирнов** пояснил: «В Свердловской области в качестве основных энергоносителей в коммунальной сфере используются продукты переработки нефти, уголь и природный газ. Все эти ресурсы привозные, что приводит к рискам: росту цен на энергоресурсы, зависимости от поставщиков, срыву сроков поставки. Одним из перспективных направлений энергоэффективности ЖКХ яв-

ляется его модернизация за счет технологий сжигания местных видов топлива, в первую очередь, торфяного, древесного топлива. По запасам торфа Свердловская область входит в пятерку крупнейших субъектов России».

Возможный уровень добычи торфа в регионе составляет 10 млн. тонн в год, пока же добывается порядка 4 тыс. тонн в год. Восстановление объемов добычи торфа позволит замещать в топливном балансе области не менее 2% наиболее дорогих ввозимых энергоресурсов.

Финансирование комплексной программы составит около 2 млрд. рублей.

### Уральцы не будут зависеть от импортной картошки

Сегодня 90% высококачественного семенного картофеля закупается за границей. Министр агропромышленного комплекса продовольствия региона **Михаил Копытов** рассказал, как свердловские хозяйства в ближайшие годы будут уходить от этой зависимости. «Стоимость импортных высших репродукций картофеля сегодня возросла до «небес». Да и качество не всегда нас устраивает. Поэтому правительством при-

нято решение о строительстве на базе ПК «Белореченский» крупнейшего селекционного центра, который через 4 года сможет производить до 10 тысяч тонн картофеля высшей репродукции в год», – сообщил Михаил Копытов.

Министр обратил внимание на то, что такой областной центр – ПК «Белореченский» – уже строится. Предварительная стоимость проекта – 300 млн. рублей.

## В повестке

Губернатор поставил перед министерством строительства и развития инфраструктуры региона и главами муниципалитетов задачу – к 1 ноября 2015 года завершить все строительномонтажные работы на площадках новых и реконструируемых детских садов.



## Евгений Куйвашев: Строительство и реконструкцию детсадов завершить к 1 ноября

Выполняя «майский» указ президента, власти должны ликвидировать к 1 января 2016 года очереди в дошкольные образовательные организации для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Этот вопрос обсуждался 28 сентября на заседании президиума правительства Свердловской области.

Евгений Куйвашев напомнил, что с 2010 года в регионе введено в эксплуатацию более 64 тысяч дополнительных мест в детских садах, из них 19 тысяч – за счёт нового строительства и реконструкции. За это время на все мероприятия по строительству было направлено 14,1 млрд. рублей, в том числе – 2,75 млрд. рублей из федерального бюджета и 8 млрд. рублей из областной казны. «Это позволило нам добиться суще-

ственных результатов. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет составляет 96,7 процента. Сегодня примерно в половине муниципальных образований области поставленная президентом задача выполнена», – подчеркнул глава региона.

По словам министра строительства и развития инфраструктуры **Сергея Бидонько**, в 2015 году на ликвидацию очереди в детсады было выделено 3,7 млрд. рублей из областного бюджета и 900 млн. – из федеральной казны. Субсидии за счет средств федерального бюджета в регионе полностью освоены – средства перечислены в бюджеты муниципалитетов.

Продолжение  
темы →

- На данный момент закончено строительство, получены разрешения на ввод в эксплуатацию на 15 детсадов, рассчитанных на **3050 мест**:

- 6 объектов в Екатеринбурге на 1450 мест,
- 2 объекта – каждый на 135 мест – в пос. Монетный Берёзовского ГО,
- детсады в Краснотурьинске, Среднеуральске и Красноуфимске, в Камышловском, Красноуфимском и Белоярском районах.

- В настоящее время проводятся итоговые проверки, идет оформление разрешительной документации ещё по 5 детсадам на **1020 мест**.

## Цифры недели

Министерство по управлению госимуществом Свердловской области подготовило и поставило на кадастровый учёт ещё 566 земельных участков, которые предоставят бесплатно для индивидуального жилищного строительства

**2500**  
льготникам.

В рамках региональной акции «День чтения» в регионе пройдут более

**500**  
мероприятий.

Цель проекта – повышение престижа книги и чтения. С 1 по 10 октября на площадках акции состоится благотворительный сбор новой литературы для детских домов, домов-интернатов.

На **70%**

выполнена уборочная кампания на Среднем Урале. Так, зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 290 тыс. га – 74% от плана. Картофель собран с площади 9,6 тыс. га – 62,4%. План по заготовке кормов для животных перевыполнен на 7%.



НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ

Губернатор Евгений Куйвашев:  
«Мобилизация на успех»

## Улучшаются условия для спортивной закалки

Правительство Свердловской области уделяет особое внимание развитию образовательных учреждений не только в крупных городах, но и в небольших муниципалитетах, а также в сельской местности.

### Физкультура с комфортом – для сельских ребят

До конца текущего года будет сдан в эксплуатацию новый спортивный зал для школы №29 в селе Верховино Тугулымского района, на строительство которого из областного бюджета было выделено 49 миллионов рублей.

А в школе села Косой Брод в Полевском ГО уже отремонтировали спортзал. Здесь ещё немного пахнет краской, но уже очень уютно. «Большие белые пластиковые окна, вставшие взамен старых деревянных, визуальное расширили

и без того не маленькое пространство спортивного зала», – пишет газета «Диалог».

Замена окон и другие работы стали возможны благодаря включению кособродской школы в федеральную целевую программу по реконструкции спортзалов в сельских школах. Программа преследует главную цель – создание равных условий для занятий физкультурой и спортом у городских детей и школьников из сельской местности.



### Цифры

Региональные власти активно участвуют в соответствующих федеральных целевых программах, в рамках которых, в частности, был организован ремонт спортивных залов в **38 сельских школах области.**

Школа села Косой Брод (г.Полевской) получила на ремонт спортивного зала **1,2 млн. ₽:**

545,4 тыс. рублей – из федерального бюджета;

662, 8 тыс. рублей – из областного и местного бюджетов.

### Уроки в обновленных спортзалах – с настроением!

Учащиеся школ №17 и №6 Рефтинского городского округа получили в подарок современные спортивные залы, ремонт которых был проведен в рамках выполнения компанией «Энел Россия» социальных обязательств, предусмотренных соглашением о сотрудничестве в сфе-

ре охраны окружающей среды, подписанным с правительством области на выставке ИННОПРОМ-2011.

При оборудовании спортзалов применялись энергосберегающие технологии, позволяющие сократить потери тепла в холодное время года. Реконструированы сис-

темы отопления и электроснабжения, установлены новые оконные блоки. В залах, раздевалках и тренерских кабинетах обновили покрытие стен, пола и потолка. А на средства областного бюджета для спортзала школы №17 был приобретен новый спортивный инвентарь.

### Мнения



**Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области:**  
«Региональные власти и уральцы высоко ценят политику социально ответственного бизнеса, когда компании и предприятия не только создают рабочие места, обеспечивают выпуск современной продукции и отчисления в бюджеты всех уровней, но и активно участвуют в социальных проектах, программах государственно-частного партнерства, поддерживают образовательные, культурные и спортивные учреждения, помогают муниципальным образованияам, на территории которых они расположены».



**Юрий Биктуганов, министр образования Свердловской области:**  
«Проект по реконструкции спортзалов в сельских школах предусматривает четыре направления: ремонт спортивных залов, перепрофилирование аудиторий под спортивные залы, приобретение спортивного оборудования для создания спортклубов, оснащение спортивным оборудованием и инвентарём открытых плоскостных сооружений».



**Олеся Галкина, директор школы №17 (Рефтинский ГО):**  
«Новые спортивные залы дают ребятам возможность расти здоровыми, развиваться физически. Дети, педагоги и родители по достоинству оценили этот вклад в развитие физической культуры для нашего подрастающего поколения».



**Николай Скутин, директор школы села Косой Брод:**  
«Старые окна простояли без ремонта 40 лет, они – ровесники школы. Конечно, обветшали настолько, что всё тепло, поступавшее в помещение спортзала, просто-напросто выдувалось через щели, никакие герметики и клеи уже не помогли. Теперь этой проблемы нет, к тому же с помощью режима проветривания мы сможем поддерживать здесь необходимую температуру и создадим комфортный микроклимат для занятий».

## Строительство и реконструкцию детсадов завершить к 1 ноября

➔ Губернатор Евгений Куйвашев поставил задачу – к 1 ноября 2015 года завершить все строительно-монтажные работы на площадках детских садов.

Глава региона заявил, что нельзя откладывать и переносить сроки сдачи объектов в муниципалитетах, где ещё не завершены общестроительные работы по возведению и монтажу коробок зданий детсадов, не закончено благоустройство территории. После проведения итоговых проверок, получения от департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области заключения о соответствии построенных объектов нормативным требованиям, полу-

чения разрешения на ввод в эксплуатацию, муниципалитетам требуется ещё время на проведение регламентных процедур. Поэтому все строительно-монтажные работы необходимо завершить до 1 ноября 2015 года.

«Это особенно касается тех детских садов, от ввода которых зависит снятие очередности. Прошу всех коллег, задействованных в этой работе, принять меры для своевременного выполнения требований указа президента», – заявил Евгений Куйвашев.

### Утро начинать со стройплощадки!

Работа в регионе проделана большая. Выделены средства из бюджета для ликвидации очереди в детсады. Осталось совсем немного. «Главам, где есть проблемные объекты, нужно каждый рабочий день начинать с объезда стройплощадок. Тогда дело двинется, и одну из главных проблем нашей области до конца года мы совместными усилиями решим», – рекомендовал губернатор.

В некоторых муниципалитетах есть отставание в выполнении графика работ по детским садам. Глава свердловского минстроя **Сергей Бидонько** назвал несколько причин, вызвавших

такие проблемы: долговременное проведение аукционов и позднее заключение муниципальных контрактов; неудачный выбор места для строительства; слабое техобеспечение подрядных организаций.

Сергей Бидонько сообщил, что опасение о своевременном окончании работ вызывают 12 объектов в Каменском ГО, Тугулыме, р.п. Пышма, ЗАТО Свободный и других муниципалитетах. «Проблема завершения строительных работ и благоустройства в 2015 году на данных объектах взята на особый контроль глав администраций», – сообщил министр.

### Земля не пере-профилируется

Поднята проблема действующих и закрытых детсадов, находящихся в частной собственности. Глава региона дал поручение МУГИСО в кратчайшие сроки подготовить письмо в адрес глав муниципалитетов, где проинформировать, что ни при каких условиях назначение земель, ранее отданных под детсады, в регионе в будущем меняться не будет: «Земля передана под детсады навечно. Собственники должны понимать, что никогда не смогут пере-профилировать участки и продать эти объекты».

# Детские сады – детям

До конца 2015 года маленьких уральцев обеспечат местами в детсадах

Вопросы, связанные с детским дошкольным образованием, обсудили на днях парламентарии фракции «Единой России» в ходе общероссийского селекторного совещания.



Дошкольное воспитание – это тема, которая постоянно будет интересовать граждан, считает первый замглавы думской фракции единороссов в российском парламенте, координатор федерального проекта «Модернизация образования» Николай Булаев.

«При рассмотрении бюджета никто, кроме «Единой России», этот проект не поддерживал. А

это огромные суммы – 130 миллиардов рублей были отправлены в регионы», – подчеркнул Николай Булаев. В частности, он уточнил, что 30 млрд. рублей из выделенных на регионы средств осваиваются в текущем году, в результате чего уже создано около 800 тысяч мест в детских садах, в том числе – более 9 тысяч с начала года.

**Согласно статистике, в настоящее время в стране в очередях в детсады стоят 217 тысяч детей старше 3-х лет. Дошкольным образованием в целом не охвачены более 5,7 миллиона российских детей.**

По словам председателя комитета по социальной политике Законодательного Собрания Свердловской области Вячеслава Погудина, цифры и факты говорят об эффективности проекта «Детские сады – детям».



«В 2010 году, до запуска проекта, очередь в детсады в нашей области составляла 39 тысяч человек, а сегодня в очереди – всего несколько тысяч детей, – напомнил Вячеслав Погудин. – Очевидно, что это очень эффективный проект, в который с 2010 года ежегодно вкладывалось порядка пяти миллиардов рублей – это федеральные субсидии, областные и муниципальные средства. Деньги колоссальные, но большое значение имеет и организационная составляющая. Каждая стройка, каждый объект находился и находится на контроле не только у министра образования или министра строительства области, но и под контролем губернатора, а также партии. Этот постоянный мониторинг, безусловно, дает свои результаты».



Заместитель председателя областного Заксобрания, лидер свердловских единороссов Виктор Шептий отметил партпроект «Детские сады – детям» как один из ключевых, который был в 2011 году основой предвыборной партийной программы.

На старте проекта в 2011 году очередь в детские сады насчитывала 52 600 детей. В результате, за 5 лет построено 258 зданий, введено 69 560 детских мест. Итог реализации программы: все дети в возрасте от 3-х лет будут обеспечены местами в детских садах до конца 2015 года.

## Плата за детсад – не выше порога



Руководитель федерального партпроекта «Детские сады – детям» Алена Аршинова обратила внимание на быстрое реагирование на поступающие сигналы родителей.

В качестве одной из таких тревожных тем российский депутат обозначила увеличение платежей за детские сады, а основной причиной этого – увеличение стоимости питания. «Детский сад должен быть доступен, а родительская плата – разумной. Согласно вступившему в силу закону, родительская плата за детсад не может быть выше ее максимального порога, устанавливаемого региональными властями. Мы – законодатели – имеем право инициировать проверку реализации данного закона», – подчеркнула Аршинова.



**Сегодня в России насчитывается 481 тысяча учащихся с ограниченными возможностями здоровья.**



Вице-премьер правительства России Ольга Голодец распорядилась оснастить каждую пятую школу необходимым оборудованием для обучения детей с ограниченными возможностями. Всего четыре года назад таких школ в стране было не более 4%, в некоторых регионах уже наблюдается положительная тенденция в данном вопросе.

Вице-премьер отметила, что для занятых в инклюзивном образовании учителей заработан новый образовательный стандарт. В связи с этим как минимум 10 тысяч специалистов в 2015 году должны пройти программу повышения квалификации.

Сегодня в России насчитывается 481 тысяча учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Большинство детей посещает обычные школы и только 159 тысяч учатся в специальных инклюзивных классах. В последнее время наблюдается рост количества школьников, которые обучаются в инклюзивных классах. Например, в 2012-2013 году их было 137 тысяч, а в 2015 – 158 тысяч. Коррекционных классов тоже стало больше на 4%.

## Если возможности здоровья ребёнка ограничены

В России поднимается тема инклюзивного образования, как одной из тенденций модернизации образования. Впервые образование детей с ограниченными возможностями здоровья стало нормой для обычных детских садов, однако на практике система оказалась не совсем готова к таким нововведениям.

«Сегодня мы все чаще получаем сигналы от родителей, детей которых не принимают в детские сады в связи с отсутствием необходимых условий для детей с ограниченными возможностями здоровья», – заметила Аршинова.

Парламентарий пообещала, что единороссы проконтролируют доступность дошкольного образования для таких детей. Например,

проверят присутствие логопедов и дефектологов, наличие таких техсредств обучения, как печатные материалы с крупными изображениями, специальные звуковые средства и аудиофайлы, а также – созданы ли условия для физического доступа в помещения.



«Необходимо выполнить поставленную задачу – провести мониторинг детсадов и школ на предмет безбарьерной среды. Эта инициатива поддержана Министерством образования РФ, которое поможет в проведении мониторинга. В Москве итоги будут подведены в конце ноября», – сказал депутат Госдумы Михаил Терентьев.

## Доступность уральских школ проверят

Секретарям местных отделений партии предстоит совместно со специалистами управления образования организовать в муниципалитетах мониторинг школ на предмет доступности для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Председатель комитета по социальным вопросам областного парламента, координатор проекта «Доступная среда» в Свердловской области Вячеслав Погудин подчеркнул, что вопрос создания условий для обучения в общеобразовательных школах детей-инвалидов требует решения, как в стране в целом, так и в нашем регионе. Из 1052 школ Свердловской области современным требованиям инклюзивного

образования на сегодня отвечают только 66.

«Наша задача – к концу 2015 года выйти на общероссийский показатель, который предполагает наличие таких образовательных учреждений на уровне 20 процентов», – сказал Вячеслав Погудин. По его словам, для начала надо решить вопросы физической доступности в общеобразовательные учреждения детей с ограниченными возможностями, создав безбарьерную среду. Кроме того, следует и дальше активно проводить обучение педагогов, готовить их к работе с такими детьми. В этом году 156 учителей в нашей области уже прошли специальные курсы.



## НОВОСТИ ОБЛАСТИ



Губернатор Евгений Куйвашев:

«За 5 лет выбросы загрязняющих веществ в атмосферу в целом по области снизились на 174,7 тысячи тонн или на 14,6 %».

## Горноуральский

### Бережём «зелёное золото»

Охраной, защитой и воспроизводством лесов округа занимается Нижнетагильский участок ГБУСО «Уральская база авиационной охраны лесов». Начальник участка **Ринат Садретдинов** рассказал, что дожди этим летом спасали от лесных пожаров, но отрицательно повлияли на деревья: в этом году больше зафиксировано грибковых заболеваний. В связи с этим работники базы занимались работами, ограничивающими распространение лесных болезней, проводили санитарные рубки. На 198 га проведены прополка и уборка сорняков, на 55,2 га – лесопосадки. «Могли бы больше посадить, но не хватило семян, многие из которых оказались некондиционными из-за болезни шутте. Наверстаем упущенное осенью», – уточнил Ринат Садретдинов.

■ «Пригородная газета»

## Шалья

### Уровень воды в пруду – под контроль

На староуткинском гидротехническом сооружении почти закончено возведение основного водосброса №1 с донными затворами, благодаря которому можно будет регулировать уровень воды в пруду. Сегодня идёт реконструкция старого водосброса. Как сообщили в администрации ГО «посёлок Староуткинск», второй дополнительный водосброс, как и старый, будет автоматическим. Срок окончания строительства плотины, общая стоимость которого составляет около 173 миллионов рублей, назначен на октябрь 2015 года.

■ «Шалинский вестник»

## Бисерть

### На чьих плечах полигон?

Глава городского округа **Валентина Суровцева** в числе мероприятий на 2016 год назвала решение экологического вопроса о ликвидации свалки. «У нас готов проект рекультивации свалки, есть проект полигона, который прошел экологическую экспертизу. Но с 1 января вступает в силу закон, согласно которому муниципалитеты не несут ответственности за утилизацию твердых бытовых отходов. Но мы в этом направлении продолжим работать, все равно мы должны постепенно закрывать свалку «Коровий лог». Будем работать и с министерством ЖКХ, и сами на местном уровне будем решать этот вопрос» – рассказала Валентина Суровцева.

■ «Бисертские вести»

## Ревда

### Рыбакам приглянулся чистый водоём

Открытый Чемпионат Ревды по ловле донной удочкой прошел на берегу Ревдинского пруда. В нем приняли участие 60 спортсменов из Ревды, Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Кушвы, Первоуральска, Челябинска. Организатор **Александр Балдин**, представитель общественной организации «Спортивный фидер», поделился: «Здесь есть хорошая рыба, водоем чистый по сравнению со многими другими и очень спортивный с точки зрения именно спортивной рыбалки, очень хорошее место». **Андрей Волков** поймал самую большую рыбу и победил в номинации «Биг Фиш», за что получил новую удочку в подарок. Призерам соревнований вручили кубки. После подведения итогов всю пойманную рыбу участники отпустили обратно в водоем.

■ revda09.ru

## Лесной

### Атомпром: с устремлением в будущее

В канун Дня работника атомной промышленности генеральный директор комбината «Электрохимприбор», входящего в состав «Росатома», **Андрей Новиков** рассказал о планах предприятия. В числе преобразований – продолжение масштабного технического перевооружения. «Скоро сдадим новую котельную с полностью автоматизированными процессами. Это – шаг к энергонезависимости, устойчивости и безопасности комбината. Очистка воды, подаваемой горожанам, переведена на гипохлорит, что намного безопаснее для нашего здоровья. На территории предприятия и города идёт замена километров трубопроводов – комбинат выполняет все свои обязательства. И работа эта будет продолжена», – рассказал Андрей Новиков.

■ «Вестник»

## Верхняя Салда

### Экологической службе АВИСМА исполнилось 35 лет

За это время предприятию удалось кардинально изменить ситуацию с загрязнением окружающей среды, а именно – снизить выбросы в атмосферу и сбросы в водные источники до предельно допустимых значений и даже ниже. В числе основных достижений в вопросах экологии в АВИСМЕ называют строительство фильтра тонкой очистки отходящих газов цеха плавки, модернизацию и строительство газоочистных сооружений, строительство узла водооборота и другое. Внедрение системы экологического менеджмента позволяет вести природоохранную деятельность предприятия, учитывая экологические требования ещё на стадии проектирования различных объектов.

■ ecoindustry.ru

## Реж

### Водная гладь напоминает зеркало

Семь «КамАЗов», гружённых бутылками и хламом, поднятым со дна водоёма, пришлось вывезти исполнителю работ – компании ООО «Флагман». Очистка пруда проходила в рамках муниципальной подпрограммы «Обеспечение рационального и безопасного природопользования...». Заказчиком экологических мероприятий стал отдел благоустройства и охраны окружающей среды администрации. «Последний раз очистка пруда проводилась в начале 2000-х. Прошло более 10 лет, и он стал превращаться в болото», – поделилась главный специалист отдела благоустройства **Светлана Муродова**. Сегодня более 50 тысяч квадратных метров водоема очищено, и водная гладь снова напоминает зеркальную поверхность.

■ «Режевская весть»

## Рефтинский

### То берёзка, то рябина... вместо кучи

Рефтинский имеет славу «Зеленого поселка». К сожалению, есть недобросовестные местные жители, образующие свалки. Помочь местной экологии и убрать несанкционированную свалку, много лет располагавшуюся по дороге в лагерь «Искорка», вызвались несколько рефтинцев. Их инициативу поддержали в администрации – помогли с техникой для уборки мусора, в лесничестве предоставили 20 саженцев рябины и березы, которые доставили на автомобиле пункта приема вторсырья. Дружная команда – **Дмитрий Ведерников, Денис Контеев, Иван Гриневский, Евгений Пирогов, Валерий Хохлаков** и **Виктория Хорошуткина** – деревья посадили и остатки мусора убрали. В планах активистов – продолжить благоустройство территории весной.

■ «Тевиком»

## Богданович

### Округ, в котором хочется жить

Глава ГО Богданович **Владимир Москвин** рассказал о направлении «Округ, в котором хочется жить», который реализуется для благоустройства и обеспечения чистоты в Богдановиче. В частности, приобретена спецтехника для МУП «Благоустройство» на сумму более 6,8 млн. рублей, а также контейнеры и бункеры-накопители на 1,7 млн. рублей. «Считаю, что проблему со сбором и вывозом бытовых отходов для большинства территорий городского округа мы в основной части решили», – подчеркнул Владимир Москвин.

■ «Народное слово»



## Верхняя Пышма

### Настоящий эколог учится в школе

Победитель областного фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала» 11-классник **Никита Деревнин** награждён премией губернатора Свердловской области. Никита рассказал, что над исследовательским проектом по экологии «Изучение некоторых вопросов водного режима древесных видов растений в условиях достаточно высокой загазованности на примере территории школы № 22» он работал целый год. Ему помогала учитель биологии **Елена Крохалева**. В результате подбор древесных пород для озеленения показал, что лучше всего на территории школы чувствуют себя клён ясенелистный и липа мелколистная. Этот вывод обязательно будет учтён при дальнейшем озеленении школьного двора.

■ «Красное знамя»



АКТУАЛЬНО

## В МУРАНИТНОМ БУДУТ СТРОИТЬ ДОМА

Как мы уже сообщали, в ближайшие годы в Муранитном предполагается построить около 28000 кв. м жилья, а также объекты транспортной, коммунальной и социальной инфраструктуры. Эти планы стали следствием принятого на уровне города и области решения о строительстве здесь индустриального парка.

Стало известно, что на земельном участке общей площадью 34 га, примыкающем с западной стороны к территории бывшего военного городка, планируется возвести жилые дома высотой 2-4 этажа. Какими они будут — многоквартирными или индивидуальными — говорить пока рано.

По данным Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации ГО Заречный, 29 сентября Фондом имущества Свердловской области объявлен аукцион на право заключения договора аренды под комплексное освоение участка в целях жилищного строительства. Победитель аукциона — арендатор (и, соответственно, застройщик) — определится **30 октября**. Затем, в течение 2016 года, он должен разработать проект планировки территории, которым и будет определено число домов с указанием квартир. Примерная дата начала строительства — **2017 год**.

Напомним, комплексное развитие Муранитного является одной из приоритетных задач не только для Заречного, но и для Свердловской области. В свое время губернатор Евгений



**КУЙВАШЕВ** поручил областному Министерству по управлению государственным имуществом провести в муниципалитетах мероприятия по улучшению инвестиционного климата региона, и Муранитный со своей перспективой открытия индустриального парка стал интересен как площадка для более крупных проектов, в том числе жилищного строительства.

Марина ПАВЛОВА

АКЦИЯ

## ЧИТАЮТ ВСЕ!

9 октября в Заречном в рамках областной акции «День чтения», посвященной Году литературы, пройдет целый ряд мероприятий.

«День чтения» — масштабная акция, которая охватит всю Свердловскую область. Основная цель этого проекта — повышение престижа книги и чтения в обществе, поиск новых форматов взаимодействия в социокультурном пространстве.

«Чтение — это вопрос национальной безопасности. В читающей стране иной способ восприятия мира, иная производительность труда, возможности для работы и многое другое. Чтение — вещь фундаментальная. И у нас, на Урале, этот фундамент есть», — считает министр культуры Свердловской области Павел КРЕКОВ.

В акции примут участие учреждения культуры, образования и книготорговые организации Екатеринбурга и 60 территорий Свердловской области. В рамках «Дня чтения» запланировано проведение более 500 мероприятий: творческие встречи, громкие чтения, дискуссии, лекции, конкурсы, марафоны, презентации, выставки, мастер-классы, мо-

лодежные акции, литературные вечера, площадки свободного книгообмена. Известные люди, среди которых — политики, художники, артисты, писатели, музыканты, телеведущие, общественные деятели, спортсмены — расскажут детям и молодежи о своих любимых книгах, почитают их вслух и обсудят прочитанное.

Все события акции будут оперативно освещаться в режиме онлайн пресс-центром на сайте проекта «Открытая книга» <http://www.open-book.info>, где будут публиковаться репортажи с площадок «Дня чтения». Лучшие видеосюжеты с площадок акции будут представлены на специально созданном канале «Читают все!» на портале RuTube.

Заречный также подготовил целую программу на День чтения.

Так, в магазине «Книги» на ул. Победы в 10.30, 11.00 и в 11.30 часов пройдут экскурсии для групп детских садов с конкурсами и викторинами «Как хорошо уметь читать!»,

а в 18.00 часов состоится конкурс (с призами) для родителей, бабушек и дедушек на лучшее чтение вслух для детей, встреча с филологом **Татьяной УДАЛОВОЙ**. Также магазин «Книги» предлагает в этот день ознакомиться с постоянно действующей выставкой-продажей «Культура чтения» и выставкой-продажей книг и выставкой картин художника-иллюстратора **Леонида КОБЕЦА**, посетить презентацию «Книжного шкафа поколения NEXT».

В библиотеке на ул. Кузнецова, 10 в 12.00 часов состоится встреча школьников с председателем Территориальной избирательной комиссии и увлеченным читателем **Аллой СИДЕЛЬНИКОВОЙ**.

В читальном зале библиотеки на ул. Бажова, 24 пройдет встреча с главой Администрации ГО Заречный и большим любителем книг **Евгением ДОБРОДЕЙ**.

С подробной программой мероприятий в «День чтения» можно познакомиться на официальном сайте Свердловской областной библиотеки для детей и юношества <http://www.teenbook.ru/biblioteka/proekty/den-chteniya/>.

Оксана КУЧИНСКАЯ

СПОРТ

## ЗАРЕЧНЫЙ ПОШЕЛ ДАЛЬШЕ ВСЕХ

В России впервые прошел Всероссийский день ходьбы. Мероприятие прокатилось «волной» по всей территории Российской Федерации «от Москвы до самых до окраин», от Петропавловска-Камчатского на востоке до Калининграда на западе. В марафоне приняли участие 11 городов из каждого часового пояса нашей большой страны. Екатеринбург посредством телемоста эстафетную палочку передал Омск, завершив свою трехкилометровую дистанцию. Екатеринбург, в свою очередь, дал старт Ижевску. Потом эстафету подхватили жители Москвы, а финишировал первый всероссийский День ходьбы в Калининграде.

Организатором спортивного фестиваля выступил Олимпийский Комитет России, его президент **Александр ЖУКОВ** отметил: «В этом году мы провели первый Всероссийский день ходьбы, который, надеюсь, станет популярным массовым спортивным праздником и объединит десятки тысяч людей из разных регионов нашей страны. Главные цели проекта — популяризация здорового образа жизни и физической активности, вовлечение как можно большего числа людей в занятия спортом, содействие продвижению идей социальной сплоченности и единства нации».

Во всероссийском Дне ходьбы приняли участие 10,2 тысячи свердловчан, в том числе в эстафете в Екатеринбурге — 5 тысяч человек. Об этом рассказал министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области **Леонид РАПОПОРТ**: «Свердловчане с оптимизмом восприняли этот праздник. Желаящих поучаствовать в акции оказалось больше, чем ожидалось даже. К акции присоединились и другие города области. Мы еще раз доказали, что Свердловская область — спортивный регион и регион, где люди в большинстве своем ведут здоровый образ жизни и с каждым годом таких становится все больше».

В стороне от фестиваля не остался и наш город. Наряду со столицей Урала и с 20 городами Свердловской области (в том числе Красноуральском, Новой Лялей, Каменском-Уральским,

Новоуральском, Ирбитом, Камышловом, Режом, Верхней Пышмой, Первоуральском) к акции присоединился и Заречный.

Третьего октября в 11 утра около 70 человек начали свой пеший кросс от КПП на улице Лермонтова по дороге в сторону БАЗС.

Самые спортивные и стойкие прошли непосредственно до проходной станции, а кто-то ограничился походом до поворота на карпятник: в акции не учитывалось ни время, ни протяженность маршрута, главным было — участие. По задумке, в День ходьбы нужно было преодолеть расстояние от 1 до 3 км, но Заречный, похоже, пошел дальше всех — участникам акции был предложен маршрут в 5,6 километра. Погода была на стороне «ходоков», лишь на пути к финишу закапал мелкий дождь. Сладкие подарки, которые раздавали на финише организаторы (и одновременно самые активные участники) мероприятия **Екатерина ГАНЕЕВА**, заместитель главы Администрации ГО Заречный по социальным вопросам и **Алексей БЕРСЕНЕВ**, замначальника Управления культуры, спорта и молодежной политики городского округа Заречный, еще больше подняли настроение всем, кто нашел в субботу время для ходьбы. Планируется, что такая акция в поддержку здорового образа жизни станет ежегодной.

Александр БОРОДУЛИН

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АО «Атомтехэнерго» сообщает о проведении аукциона с рассрочкой по продаже недвижимого имущества, расположенного в г. Заречный на промплощадке БАЗС. Полная информация по проведению аукциона — на сайтах [www.fabrikant.ru](http://www.fabrikant.ru) (номер извещения — 2209319) и [www.atech.ru](http://www.atech.ru).

ОФИЦИАЛЬНО

### ВЫЯВЛЕНЫ ОБЪЕКТЫ, ИМЕЮЩИЕ ПРИЗНАКИ БЕСХОЗЯЙНЫХ

Администрация ГО Заречный информирует о том, что в ходе проведения инвентаризации объектов электроснабжения г. Заречный выявлены объекты, имеющие признаки бесхозяйных:

1. Линия «Гидроузел» — п/лагерь от КТП-16 яч. №7 до опоры №1 ВЛ П1, протяженность 1030,0 м;
  2. Линия «Гидроузел» — п/лагерь от опоры №1 до опоры №31, протяженность 2052,0 м;
  3. Линия «Гидроузел» — п/лагерь ТП-17 опоры №31 ВЛ П1;
  4. Линия «Резервное питание п/лагеря» — от опоры №30 ВЛ П2 до опоры №105 ВЛ Г1, протяженность 1660,0 м;
  5. Линия «Скважина 58 — гидроузел, скважина 65 — скважина 24, скважина 58 — скважина 65, скважина 24 — скважина 25» — от КТП-16 яч. №3 до опоры №1 ВЛ Г1, протяженность 350,0 м; от опоры №1 до РВНО-25, протяженность 5760,0 м;
  6. Линия «Отпайка ГСМ» — от опоры №46 до КТП ГСМ, протяженность 600,0 м;
  7. Линия «Скважина №1 — скважина №8» — от РВНО-25 до ТП СКВ. №1 и до ТП СКВ. №8, протяженность 2320,0 м;
  8. Линия «Питание скважины 50» — от опоры №94 ВЛ Г1 до ТП СКВ. №50, протяженность 250,0 м; от опоры №43 ВЛ Г1 до ТП скважины №58, протяженность 54,0 м; от опоры №65 ВЛ Г1 до ТП скважины №65, протяженность 30,0 м; от опоры №97 ВЛ Г1 до ТП скважины №24, протяженность 60,0 м; от опоры №106 ВЛ Г-1 до ТП скважины №25, протяженность 50,0 м;
  9. Линия «ВЛ Г1 — ТП скважины №62» — от РВНО-62 до ТП скважин 62 и 21, протяженность 2000,0 м;
  10. Трансформаторная подстанция 45 по адресу: г. Заречный, ул. Попова, 41;
  11. Трансформаторная подстанция 54 по адресу: г. Заречный, территория школы №7;
  12. Трансформаторная подстанция 57 по адресу: г. Заречный, территория ТЮЗ;
  13. Линия от РУ ТП-57 до ВУ здания ТЮЗ, протяженность 100,0 м;
  14. КТП-1 на территории подстанции «Заречная»;
  15. Линия 6 кВ — от ТП-14 до ТП-40, протяженность 440,0 м;
  16. Линия 6 кВ — от ТП-15 до ТП-40, протяженность 80,0 м;
  17. РВНО-62 на линии Г-3;
  18. РВНО-11 на линии 3 яч. ЦРП — яч. 12 ТП — 16 ул. Кл. Цеткин;
  19. РВНО-25 на линии Г-2;
  20. Трансформаторная подстанция 60А (63А) по адресу: г. Заречный, ул. Ленинградская, возле дома №19.
- В целях установления возможных правообладателей указанных объектов просим юридических и физических лиц, имеющих правоустанавливающие документы на данные объекты или обладающих информацией о предполагаемых собственниках, владельцах, пользователях, обращаться в отдел муниципальной собственности Администрации ГО Заречный по адресу: г. Заречный, ул. Невского, 3, кабинет №206 (телефон 8 (34377) 3-95-40).



## АКЦИЯ

## ИЗ ЗАРЕЧНОГО С ЛЮБОВЬЮ

Очередной «конвой» с гуманитарным грузом в Донбасс отправился из Заречного 3 октября.

Двадцатитонную фуру вновь собирали всем миром: одежда, медикаменты, продукты и все, что может быть необходимо в быту, в течение месяца копилось в помещениях спортклуба «Десантник». Неравнодушными к призыву о сборе гуманитарной помощи оказались жители поселка Белоярский, сел Кочневское, Камышево, Большебруснянское, поселка Долматово (Курганская область), Екатеринбург, а также жители Заречного, учащиеся школ и воспитанники детских садов, их родители и педагоги.

Особую благодарность кураторы мероприятия выразили атаману станицы Белоярской **Александр ЛЕВКОВУ**, руководству ЗАО АПК «Белореченский» за несколько тонн овощей, работникам Института реакторных материалов за силы и средства, и, конечно, ребятам из школ №2 и №4, которые непосредственно принимали участие в погрузке.

Александр БОРОДУЛИН



## ЕДДС: СТАТИСТИКА ЗА НЕДЕЛЮ

ПО ДАННЫМ ЕДИНОЙ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СЛУЖБЫ ГО ЗАРЕЧНЫЙ, С 28 СЕНТЯБРЯ ПО 4 ОКТЯБРЯ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА:

На пульт оперативного дежурного Межмуниципального отдела МВД России «Заречный» поступило **125 сообщений о нарушении общественного порядка.**

28 и 29 сентября над санитарно-защитной зоной БАЭС замечены летательные аппараты.

29 сентября в д. Гагарка из бытовки по ул. Ленина напротив коллективного сада «Автомобилист» были похищены продукты питания и фонарик. В этот же день в одном из домов по ул. Кузнецова произошла квартирная кража, ущерб от потери имущества оценивается в размере 130 тыс. рублей.

30 сентября из строительного вагончика на стройплощадке 4 блока БАЭС были украдены ноутбук, принтер, 2 перфоратора, тепловая пушка, а также 6 колес с дисками от автомобиля «Газель».

3 октября поступило 2 заявления о повреждении накануне ночью автомобилей, припаркованных по ул. Курчатова, 27 и по ул. Ленина, 5.

По всем фактам нарушения законодательства проводятся проверки.

Зарегистрировано **6 ДТП**. Погибших нет, пострадали **2 человека**.

1 октября на 8 км нового направления автодороги «Екатеринбург — Тюмень» водитель автомобиля «УАЗ» не выбрал безопасный скоростной режим и допустил наезд на автомобиль «Газель», водитель которого пропускать транспортный поток, планируя повернуть налево. В результате аварии травмы получил сам виновник.

3 октября в Заречном на ул. Ленинградская в районе дома №4 водитель автомобиля «Тойота» — гражданин Б. — сбил на пешеходном переходе гражданина Г. (1967 г.р.). Пострадавший с сотрясением головного мозга и переломом коленной чашечки госпитализирован в хирургическое отделение МСЧ №32.

В сфере коммунального жизнеобеспечения без серьезных аварий.

«Скорая помощь» приняла **220 вызовов**. Зарегистрировано **16 рождений** и **3 смерти**.

Пожаров не было.

Единая дежурно-диспетчерская служба ГО Заречный работает в круглосуточном режиме. Здесь всегда готовы помочь в решении проблем, представляющих угрозу жизни и здоровью населения.

Телефон ЕДДС: 8 (34377) 75-112.

**МАЛЕНЬКИЙ, ДА УДАЛЕНЬКИЙ**

А вот и я! Хотелось бы познакомиться, но у меня пока нет имени — его мне даст хозяин. Знали бы вы, как я жду! Мне только 2 месяца. Как и все малыши, игрив и приветлив. Несмотря на то, что я еще маленький, у меня есть настоящий паспорт — о прививках! Ветеринарный врач говорит, что я полностью здоров. У меня отменный аппетит и столько энергии, что хватит и частный дом охранять, и резвиться на свежем воздухе!

Телефон куратора: 8-922-609-99-19 (Александра).

## Компьютерная ШКОЛА

## Небогатиковых

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

По развивающим программам:

- Мультипликация — возраст 6-7 лет
- Информатика, пользовательский курс — 2-3 класс
- Программирование — с 9 лет и старше
- Мультимедиа (графика, звук, видео) — с 6 класса...

Опытные преподаватели, индивидуальный подход

По профессионально ориентированным программам:

- Системное администрирование — с 8 класса...
- WEB-программирование, WEB-дизайн — с 7 класса...
- Разработка системы управления сайтом — 10-11 классы

Преподаватели из УрФУ, «СКБ Контуры»

Подготовка в СУНЦ УрФУ, ОГЭ, ЕГЭ

Физика, математика, информатика — 7,8,9,10,11 классы

Преподаватели УрФУ, СУНЦ УрФУ

Запись детей с ЧТ, ПТ, СБ

ежедневно

Время: с 15.00 до 19.00

«Домашний компьютер»

ИТ-ШКОЛА.РФ ул. Курчатова 13

8-919-385-14-07 3-47-27

**РАБОТАЕШЬ без оформления трудового договора?**

**ЗВОНИ!**

бесплатная горячая линия

тел.: 7-39-96

**ТЕАТРАЛЬНОЕ КАФЕ**

БАНКЕТЫ, ДНИ РОЖДЕНИЯ, СВАДЬБЫ, ЮБИЛЕИ, КОРПОРАТИВЫ

8-919-38-112-11



## АКЦИЯ «ПОДЕЛИСЬ УРОЖАЕМ!»

Уважаемые зареченцы, если у вас есть возможность поделиться урожаем (пусть это будет кабачок, тыква, вылока капусты, ведро картошки или килограмм моркови, лука или яблок), вы можете помочь одиноким пенсионерам, так нуждающимся во внимании. Совершите доброе дело в дни пожилого человека!

Члены партии «Единая Россия» совместно с работниками Комплексного центра социального обслуживания населения г. Заречный организуют доставку продуктов пожилым людям, подопечным КЦСОН.

Справки: 8-904-545-22-25 (Галина Евгеньевна).

Местный исполком ВПП «Единая Россия»

## ОБЪЯВЛЕН НАБОР ДЕТЕЙ

Экологический клуб «Снегирь» Комплекса любительских объединений (филиала ДК «Ровесник») объявляет набор детей на 2015-2016 годы в группы:

- «Почемучки» (дети в возрасте от 5 до 7 лет);

- «Калейдоскоп» (дети-инвалиды и с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 14 до 25 лет);

- «Знайки» (дети в возрасте от 7 до 14 лет).

Запись в будни с 16.00 до 19.00.

Адрес: ул. Кузнецова, 6.

Справки: 8 (34377) 7-12-99.

## СПЕШИТЕ УЧИТЬСЯ!

Средняя общеобразовательная школа №4 (школа информационной культуры) объявляет набор в школу будущих первоклассников «АБВГД-ейка». Занятия бесплатные.

Организационное собрание состоится 10 октября 2015 года в 11.00 по адресу: ул. Свердлова, 15.

Справки: 8 (34377) 3-28-00.

## ГРАНТЫ ДЛЯ ЦЕРКОВНЫХ И СВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Под эгидой Русской Православной Церкви проходит Международный открытый грантовый конкурс «Православная инициатива 2015-2016». Принять участие в нем могут церковные и светские организации, представившие проекты по направлениям: «Образование и воспитание», «Социальное служение» (плюс специальная номинация «Приюты для беременных»), «Культура», «Информационная деятельность».

Сумма грантовой поддержки в рамках номинации может достигать 1 млн рублей.

Прием заявок осуществляется до 23 октября с.г. на сайте [www.newpravkonkurs.ru](http://www.newpravkonkurs.ru).

## КОНКУРС ДЛЯ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

Пенсионный фонд РФ объявляет о начале VI Всероссийского конкурса «Лучший страхователь года по обязательному пенсионному страхованию-2015».

Участники конкурса — страхователи, уплачивающие страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР. Во всех субъектах РФ будут определены победители в 4 категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.

Итоги конкурса будут подведены в мае 2016 года.

Подробности на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) (раздел «Новости отделений/сентябрь»).

**СДАЮТСЯ В АРЕНДУ ПОД ОФИС ИЛИ МАГАЗИН ПОМЕЩЕНИЯ ОТ 10 ДО 60 КВ. М В ЦОКОЛЬНОМ ЭТАЖЕ ПО АДРЕСУ:**

□ **УЛ. КУРЧАТОВА, 27, КОРП. 1**  
**ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ!**

☎ **7-68-90**

ОГРН 1101841002196 **ООО «ФинансСервис»** реклама

**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ**

От 1 000 руб до 30 000 руб. от 1% в день

г. Заречный, ул. Ленина, 10 (1 этаж), тел. 8-982-717-20-12

п. Белоярский, ул. Ленина, 264Б, тел. 8-982-694-72-02

Займ предоставляется наличными денежными средствами. Срок займа — от 1 до 30 дней с возможностью пролонгации при условии оплаты процентов по окончании срока займа. Размер займа составляет от 1000 руб. до 30000 руб. Процентная ставка по займу — от 1% до 1,7% в день за каждый день пользования денежными средствами. Документы для оформления: паспорт гражданина РФ и один из следующих документов: страховое свидетельство, ИНН, заграничный паспорт, военный билет, водительское удостоверение. Погашение займа и уплата процентов производится путем внесения наличных денежных средств в пункте обслуживания ООО «ФинансСервис». Все права защищены.

**Нержавеющие ТЕПЛИЦЫ**

ТОЛЬКО У НАС!

**Всем! Практически даром!**

**Самая низкая цена в России!!!**

**НОВИНКА теплицы ГАРАНТИЯ**  
**из оцинкованной трубы 10 лет**

Компания ДСК-Урал 8-902-584-73-02

№ 38 (1788) от 8 октября 2015 г.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА  
**Пятница**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Свердловской области

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ66-01108

Соучредители: Администрация ГО Заречный, ГАУПСО «Редакция газеты «Пятница»  
Директор: А.Н. ЖУРАВЛЕВ  
Главный редактор: М.В. БАТУРИН  
кор. О. КУЧИНСКАЯ, М. ПАВЛОВА  
Адрес редакции и издателя МАУ ГОЗ «Городской телецентр»: 624250, г. Заречный, ул. Алешенкова, 22А

Телефон: 7-13-34, 7-11-41  
Email: zar\_5nizza@mail.ru  
Рекламный отдел:  
3-96-02, 8-912-24-88-455  
Email: pr-center@list.ru

В соответствии с Законом РФ о средствах массовой информации редакция за СОДЕРЖАНИЕ рекламы ответственности НЕ НЕСЕТ, а также может не во всем разделять точку зрения авторских публикаций, не гарантирует публикацию всех материалов, не рецензирует их и не возвращает. Полное или частичное воспроизведение материалов допускается только с разрешения редакции газеты «Пятница».